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z dnia 26 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Dzialaj,!c na podstawie an. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 i art. 148 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (tj. 
Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "ustaw,! 0 swiadczeniach", po 
rozpatrzeniu odwolania zloi.onego przez: 

Przychodnia Lekarska "JASIEN" 

Sp61ka z ograniczon,! odpowiedzialnoscil! 

ul. Kartuska 404 

80-125 Gdansk 

od rozstrzygniycia postypowania nr 11-13-0002641 AOS/02/1102.161 0.001.02/1 

w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjalistyczna 

w zakresie: otoJaryngologii 

na obszar: 226 J -mnpp Gdansk 


Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

I. OddaJa 	 odwolanie Przychodni Lekarskiej "JAS/EN" Spolka z ograniczonq 

odpowiedzialnosciq. 

2. 	Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 
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Uzasadnienie 

W dniu 25.02.2013 r. Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFl oglosil 

konkurs ofert poprzedzajllcy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczeil opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie 

otolaryngologii na obszarze mnpp-Gdailsk. Ogloszenie okreslalo wartosc zam6wienia na kwoty 

nie wyzSZll niz 2 255 289,80 zl na okres rozliczeniowy od 01.07.20 13r. do 31.12.2013r. 

19odnie z ogloszeniem, oferty w niniejszym postypowaniu nalezalo zlozyc do dnia 

13.03.2013r., a otwarcie mialo naslllpic w siedzibie POW NFl w dniu 15.03.2013r. Decyzjll 

Dyrektora na wniosek komisj i konkursowych termin skladania ofert zmieniony zostal na dzieil 

18.03.2013r. a otwarcia ofert na dzieil 20.03.2013r. W ogloszeniu wskazano obowillZujllce 

przepisy dotyczllce wymog6w, jakie muszll bye spelnione przez podmioty skladajllce oferty. 

Na ogloszone postypowanie konkursowe wplynylo w terminie 28 ofert, kt6re zostaly 

sprawdzone pod klltem spelniania warunk6w formalnych. Oferta Odwolujllcego siy posiadala 

nastypujllce braki formalne: brak za11lcznik6w do um6w z podwykonawcami. 

Braki zostaly uzupelnione w terminie. 

Wartose zlozonych ofert spelniajllcych warunki wymagane wynosila 4716 393 ,30 zl, 

natomiast postypowanie zostalo ogloszone na kwoty 2 255 289,80 zl. 

Komisja konkursowa podjyla decyzjy 0 przeprowadzeniu negocjacji z dwudziestoma siedmioma 

oferentami na trzydzieSci trzy miejsca udzielania swiadczeil (komisja konkursowa do 

przeprowadzenia negocjacji zaprasza tak'lliczby oferent6w, kt6ra zapewnia mozliwose dokonania 

skutecznego wyboru przy zalozeniu wyczerpania planowanej wartosci zam6wienia, z 

uwzglydnieniem pozycji w rankingu otwarcia). Negocjacje dotyczyly: liczby i ceny swiadczen. 

W dniu 10.06.2013 r. oferent zostal zaproszony na negocjacje w zakresie otolaryngologii. 

l odwolujllcym siy negocjowano liczby punkt6w oraz ceny. Oferent podpisal protok61 koilcowy z 

negocjacji, zawierajllcy klauzuly: "Protok61 koncowy zawiera ostateczne stanowiska stron w 

procesie negocjacji co do ilosci i ceny. lbieznose stanowisk w protokole koncowym nie oznacza 

dokonania wyboru oferenta i przyrzeczenia zawarcia umowy". 

W wyniku rozstrzygniycia niniejszego postypowania, wybrano piytnastu oferent6w na 

osiemnaScie miejsc udzielania swiadczeil. 

W dniu 19.06.2013 r. oferent wni6s1 odwolanie od rozstrzygniycia postypowania or 11-13­

000264/AOS/02/J/o2.J6JO.OOJ.02/J. W odwolaniu Przychodnia Lekarska Jasieil Sp. z 0.0. w 
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GdafJsku wnosi 0 ponowne rozpatrzenie oferty, z uwagi na dobro pacjentow. Ponadto odwoluj'lcy 

siC; prosi "o otwarcie negocjacji co do ceny i czasu pracy poradni". W dniu 21.06.2013 r. do POW 

NFZ wplync;lo uzupelnienie odwolania, w kt6rym odwoluj'lcy siC; zarzuca: 

- naruszenie art. 134 us!. 1 w zw. z art. 142 us!. 5 pkt 1 z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach 

opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych poprzez przeprowadzenie 

postc;powania konkursowego w warunkach uwlaczaj'lcych elementamym zasadom uczciwej 

konkurencji ze wzgloydu na dokonanie wyboru ofert w trybie konkursowym bez mozliwosci 

zapoznania sioy i zweryfikowania przez oferent6w ze szczeg610wymi kryteriami i przypisan'l do 

nich punktacjq, skladaj'lcych siC; na ci'lglosc, kompleksowosc i dostc;pnosc swiadczen 

zdrowotnych, 

- naruszenie art. 147 w zw. z art. 148 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych poprzez nie przedstawienie szczegolowych 

kryteri6w oceny zlownych ofert w zakresie umozliwiajqcym na weryfikacjc; przeprowadzonych 

przez komisjoy ocen w ramach konkursu. 

Przychodnia Lekarska Jasien Sp. z 0.0. wnOSI 0 pozytywne rozpatrzenie odwolania 

przywrocenie oferty do oceny. 

Zgodnie z art. 10 § 1 kodeksu postoypowania administracyjnego Odwoiuj'lcy SIOY zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na katdym etapie postypowania, a 

przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddziaru w przedmiotowej sprawie, istnieje mozliwosc 

wypowiedzenia siy co do zebranych w Oddziale dowod6w i material6w oraz zgloszonych z'ldan. 

W dniu 19.06.2013r. Odwoiuj'lcy siy zapoznal siC; z dokumentacj'l postypowania i nie 

wni6s1 uwag. 

Po szczegolowym zapoznaniu siy z przebiegiem postc;powania konkursowego oraz tresci'l 

zarzutow podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFZ stwierdza, ze: 

odwolanie zloi:one przez oferenta nie zasiuguje na uwzg1~dnienie. 

Oferta zostala przyjyta do postypowania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedrug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawc6w kryteri6w oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nalezy przy tym podkreslic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 us!. 1 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych, by! 

uprawniony do okres1enia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawcow. Kryteria oceny ofert 
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i warunki wymagane od swiadczeniodawcow byly Jawne me podlegaly zmlanle w toku 

pOSlypowania. 

Zgodnie zas z art. 134 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, Fundusz jest zobowiqzany zapewnic 

rowne traktowanie wszystkich swiadczeniodawcow ubiegajqcych siy 0 zawarcie umowy 0 

udzielanie swiadczeiI opieki zdrowotnej i prowadzi6 postypowanie w sposob gwarantujqcy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 

Komisja konkursowa w oparciu 0 materialy konkursowe i zgodnie z Zarzqdzeniem 

Nr 54/2011/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie 

okreslenia kryteriow oceny ofert w postypowaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczeiI opieki zdrowotnej ze zm., ocenila wszystkich swiadczeniodawcow 

z zastosowaniem takich samych kryteriow. Nadmieni6 w tym miejscu naleZy, it ocena ofert 

odbywa siy poprzez system informatyczny, co dodatkowo daje gwarancjy stosowania 

jednakowych kryteriow wobec wszystkich oferentow. 

Odwolujqcy siy w tresci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisjy konkursowq 

interesu prawnego, 0 ktorym mowa w art. 152 ustawy. Przepis okreslony wart. 152 ustawy 0 

swiadczeniach stanowi bowiem, ze "swiadczeniodawcom, ktorych interes prawny doznal 

uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie 

zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczeiI, przysluguj[j srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 

i 154 ustawy". Z tresci tego przepisu wynika zatem, ii jedynie naruszenie przez Fundusz zasad 

POslypowania stano wi postawy do wniesienia odwolania. Okre§lone w art. 134 ustawy zasady 

prowadzenia postypowania 0 zawarcie umowy, to zasada rownego traktowania wszyslkich 

uczestnikow POslypowania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. 1ak wskazano rowne 

traktowanie polega lakie na tym, by wszystkie wymagania, informacje i wyjasnienia a takie 

dokumenty zwi[jZane z postypowaniem 0 zawarcie umowy byly udostypniane na tych samych 

zasadach wszystkim oterentom. Zatem fundamentalnym pojyciem dla instytucji srodka 

odwolawczego, w pOslypowaniu prowadzonym w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczeiI opieki zdrowotnej, jest pojycie interesu prawnego swiadczeniodawcy. Przez interes 

prawny - zgodnie z przyjytymi w doktrynie i orzecznictwie pogl[jdami - rozumie6 w tym 

przypadku nalezy okrdlone prawo podmiotowe, czyJi korzysci 0 charakterze prawnym, 

przyznane przez normy prawa materialnego. Istotne jest, ze interes prawny musi mie6 charakter 

rzeczywisty, obowi[jZujqcy w danej chwili oraz indywidualny. Ustalenie zas interesu prawnego, to 
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zidentyfikowanie zaleznosci pomi~dzy przepisem prawnym, a sytuacjlj konkretnego podmiotu z 

jednoczesnym ustaleniem, ze zastosowanie tego przepisu moze wplywae na okreslonlj sytuacjc; 

prawnlj. Wojew6dzki Sljd Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 24 marca 2009 r. , 

(sygn. akt VII SNWa 2012108, LEX nr 533330) wskazal, iz do uszczerbku interesu prawnego 

uczestnika post~powania, w procedurze zawierania um6w 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej dojse moze w6wczas, gdy naruszenie zasad postc;powania, tj. konkretnego przepisu 

prawa, przez podmiot prowadzljcy post~powanie, rna wplyw na ocenc; mozliwosci zawarcia 

umowy 0 swiadczenie takich uslug. Takie ujc;cie uszczerbku interesu prawnego, w postc;powaniu 

w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej, determinuje w zasadzie 

spos6b postc;powania, w przypadku wniesienia srodka odwolawczego. Poza ustaleniem faktu 

naruszenia zasad postc;powania, organ rozpoznajljcy srodek odwolawczy zobowiljZany bc;dzie do 

dokonania wnikliwej oceny, czy i w jakim zakresie naruszenie to realnie spowodowalo doznanie 

uszczerbku w interesie prawnym podmiotu. Podobnie w wyroku z dnia 17.02.2012 r. (sygn. akt: 

SA IWa 1881111), Wojew6dzki Sljd Administracyjny w Warszawie stwierdzil, iz do uszczerbku 

interesu prawnego uczestnika postc;powania, w procedurze zawierania um6w 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej dojse moze w6wczas, gdy naruszenie zasad postc;powania, tj. 

konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadzljcy postc;powanie, rna wplyw na ocenc; 

mozliwosci zawarcia umowy 0 swiadczenie takich uslug. 

Po rozpatrzeniu odwolania PrlJ'cllOdni Lekarskiej "JASIEN" Spolka z ograniczonq 

odpowiedzialnosciq nalezalo zatem uznae, iz nie zostal naruszony interes prawny Odwolujljcego 

si~. Podmiot ten rue zostal wybrany w przedmiotowym postc;powaniu, ale jego oferta byla 

oceniania wedlug jednolitych dla wszystkich oferent6w kryteri6w. 

W odwolaniu zas wnosz'lcy je nie wskazal, jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego postc;powania konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby 

interes prawny Odwoluj'lcego siC;. 

Celem post~powania odwolawczego jest zbadanie, czy w wyniku postc;powania 

konkursowego nie doznal uszczerbku interes prawny swiadczeniodawcy, a wic;c wylljcznie 

post~powaniem weryfikuj'lcym, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane zasady wynikajljce 

z przepis6w prawa. 
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Dokonujqc oceny przeprowadzonego postc;:powania nr 11-13­

000264IAOS10211102.1610. 001. 0211 w trakcie postc;:powania odwolawczego zainicjowanego 

zlozonym przez oferenta Pr7.)'c/lodni Lekarskiej "lAS/EN" Spolka z ograniczonq 

odpowiedzialnosciq odwolaniem do organu I instancji, nalezy ponadto wskazac, iz: 

Oferta skarZqcego oceniana byla wedlug takich samych kryteri6w, jak pozostale oferty. 

Ocenie podlegaly poszczeg61ne odpowiedzi w Ankiecie wskazujqce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty jak tez bc;:dzie spelniali w przyszlosci tj. od poczqtku obowiqzywania umowy 

wymagania okreslone w rozporzqdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych jak 

i zarzqdzeniach Prezesa. Czc;:se tych wymagail musi spelnic ka:i:dy oferent (warunki wymagane ­

konieczne) natomiast czc;:sc rna charakter tzw. rankingujqcy co oznacza, ze w przypadku ich 

spelnienia oferta uzyskuje wyzszq punktacjc;:. 

Nieuprawniony jest r6wniez zarzut, iz Odwolujqcy SIC;: powinien miee dostc;:p do 

dokument6w ofertowych wszystkich oferent6w w oparciu 0 art. 147 i art. 148 ustawy 

o swiadczeniach. Przepisy te wskazujq bowiem, iz kryteria oceny ofert i warunki wymagane od 

swiadczeniodawc6w Sq jawne i nie podlegajq zmianie w toku postc;:powania oraz, ze por6wnanie 

ofert w toku postc;:powania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczeil opieki zdrowotnej 

obejmuje w szczeg61nosci ciqglose, kompleksowose, dostc;:pnose, jakos6 udzielanych swiadczeil, 

kwalifikacje personelu, wyposa:i:enie w sprzc;:t i aparaturc;: medycznq, na podstawie wewnc;:trznej 

oraz zewnc;:trznej oceny, kt6ra moze bye potwierdzona certyfikatem jakosci lub akredytacjq, ceny 

i liczby oferowanych swiadczeil opieki zdrowotnej oraz kalkulacje koszt6w. Wskazae przy tym 

nalei:y, iz zar6wno wymaganiajak i kryteria oceny ofert Sq szczeg610wo opisane w Zarzqdzeniach 

Prezesa, w tym powolanym powyzej Zarzqdzeniu Nr 5412011IDSOZ Prezesa Narodowego 

Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. ze zm. Natomiast warunki wymagane od 

swiadczeniodawc6w okreslajq r6wniez przeplsy powszechnie obowil)ZUjqce, w tym 

Rozporzqdzenie Ministra Zdrowia w sprawie swiadczeil gwarantowanych. Szczeg610we zapisy 

dotyczqce poszczeg61nych parametr6w oceny, Sq uregulowane natomiast w Zarzqdzeniu Prezesa 

Nr 73/2012IDSOZ z 8 listopada 2012 r. zmieniajqcym zarzqdzenie w sprawie kryteri6w oceny 

ofert ( ... ), w tabeli nr 1.13.1 - AOS. Wszystkie elementy oceny zar6wno Odwolujqcego sic;:, jak i 

pozostalych oferent6w biorqcych udzial w przedmiotowym postc;:powaniu, Sq zatem okreslone w 

powolanych przepisach. Dodac przy tym nalezy, ii wszystkie powolane akty prawne byly 

ujawnione jeszcze przed rozpoczeciem konkursu. Kryteria w nich okreslone Sa jawne. jednolite 

dla wszvstkich oferent6w i niezmienne przez caly czas prowadzenia postc;:powania. Wskazae przy 
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tym nalezy, iz odworuj'lcy siC; wraz z ofert'l zlozyl oswiadczenie, iz zapoznal siC; z przepisami 

zarZlJdzenia oraz warunkami zawierania umow i nie zglosil do nich zastrzezen oraz przyj'll je do 

stosowania. Zawarte w odwolaniu zarzuty, nie dotyczyly przebiegu przeprowadzonego 

postc;powania, a odnosily siC; do mozliwosci zapoznania siC; z dokumentacj'l ofertow'l innych 

oferentow. Tymczasem przepis art. 152 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach stanowi, iz 

swiadczeniodawcom, przysruguj<j srodki odwolawcze w tym odwolanie w sytuacji, gdy interes 

prawny doznal uszczerbku w wvniku naruszenia przez Fundusz zasad przeprowadzaoia 

postepowaoia w sprawie zwarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej. 

Przyc/lodnia Lekarska .,JASIEJlI" Sp. Z 0.0. nie podniosla w odwolaniu zarzutow dotycz<jcych 

zasad przeprowadzenia postc;powania w sprawie zawarcia umowy. Wobec powyzszego organ I 

instancji uznaje zarzuty Odworuj<jcego siC; za niezasadne. 

W postypowaniu nr 11-13-000264/AOS/02/l/02.1610.001.02/1 zlozono w terminie l<jcznie 

dwadziescia siedem ofert na trzydzieSci piyc miejsc udzielania swiadczen. Kai-da z ofert (taue 

odworuj<jcego siC;) oceniana byla wed rug tych samych kryteriow i mogla za kai-de z nich uzyskac 

tak"l sam"lliczbC; punktow. Rozstrzygniycie postc;powania nast"lpilo w dniu 14.06.20 13 r. i odbylo 

siC; na podstawie rankingu koncowego. W wyniku przeprowadzonego postc;powania 

konkursowego do udzielania swiadczen wybrano oferentow, ktorzy otrzymali najwyzsz"l ilosc 

punk tow w rankingu koncowym. 

Ocena ofert wybranych i odwoluj"lcego siC; przedstawiala siC; nastc;puj<jco: 

Nazwa kategorll 
max IIczba punkt6w 

do uzyskanla 

Uczba punkt6w 
odwo.ujilcego 

si~ 

Uczba punkt6w 
- oferent 0 max 
liczbie punkt6w 

Uczba punkt6w 
- astatn! 

oferent nad 
tini<l odcl~cla 

Kryteria niece nowe 83.000 41,000 75,500 69,500 

Kryteria cenowe 20,000 11,163 20,000 11,163 

103,000 52,163 95,500 80,663 

W niniejszym postc;powaniu zaplanowana do zakupu liczba swiadczen wynosila 262 243 

pkt, a liczba zakupiona w wyniku rozstrzygnic;cia postc;powania wynosi 285 025 pkt. Swiadczenia 

w niniejszym zakresie zostaly zatem zabezpieczone. 
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Wobec braku podstaw do uwzglydnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nalezalo je oddalic. 

Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § 1 Kodeksu postypowania administracyjnego, ze 

wzglydu na ochrony zdrowia lub iycia ludzkiego, nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodk6w publicznych (tj. Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.), od niniejszej decyzji 

przysluguje odwobnie do Prezcsa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 

186. Odwolanie wnosi siy za posrednictwern Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego 

NFZ w terrninie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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